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Un edificio adibito ad uso uffici dovrà essere alimentato da una consegna dell’Ente Distributore in
media tensione a 20 kV.
L’edificio si sviluppa su 3 piani, ciascuno di altezza pari a 3 m e superficie di 1200 m2 (40 m x 30
m). Il carico contemporaneo dell’edificio può essere calcolato assumendo:

- 110 W/ m2, cos = 0,85;
- un carico dell’impianto di condizionamento pari a 250 kVA;
- un carico complessivo degli impianti tecnologici e speciali pari a 40 kVA.

Il candidato, assumendo tutte le ipotesi che riterrà necessarie, esegua il progetto di massima
dell’impianto elettrico d’utente, dimensionando:

- il trasformatore MT/BT di cabina;
- il quadro elettrico generale di BT;
- i circuiti di distribuzione primaria in BT, supponendo di utilizzare due quadri principali per

ogni piano.

Il candidato illustri i risultati delle elaborazioni mediante:
- uno schema planimetrico dell’impianto con l’indicazione della posizione (arbitraria) dei

diversi componenti del sistema;
- gli schemi unifilari del quadro generale BT, di uno dei quadri BT di piano.








